

西北湾镇杨柳村实行“合作社+农户入股+分红”经营模式

俏尾巴肉铺经营红火 村办餐厅开张营业

本报讯 通讯员万里洪报道:近日,在奇台县西北湾镇杨柳村附近的临街门面,村民们放着鞭炮,扭着秧歌,在欢快的乐曲声中,庆祝杨柳村集体开办的餐厅正式营业,这是杨柳村开办的第三家实体店。

杨柳村是城郊村,在过去,村民主要以种植蔬菜为主,产业发展单一,村集体收入偏低。杨柳村党总支经过多方考察学习,以“合作社+农户入股+分红”的经营模式,成立了杨柳村经济合作社,有25名村民先后入股,入股资金达38.6万

元。2020年年初,合作社投资900万元建设生猪养殖场,目前生猪年出栏量达3800头。今年6月,又开办了一家店名叫俏尾巴的肉铺。

俏尾巴肉铺主要销售本村生猪养殖场的生猪。为节省开支,生猪在定点屠宰场宰杀后,由村干部进行分割销售,每天的销售收入3000多元。奇台县西北湾镇杨柳村干部俞慧霞说:“我们利用工作之余,到肉店和餐厅帮忙,看到现在的经营状况良好,我们都信心十足。”

在生猪养殖场和肉店运行平稳的基础上,经过市场考察,杨柳村又投资30余万元,开办了一家可同时接待100人的餐厅,经过试营业,效益可观。奇台县西北湾镇杨柳村党总支书记柴永刚说:“以后我们还会增加更多的猪肉产品,增加猪肉的附加值,不断壮大村集体经济,使村民收入不断提升。”

据了解,目前,杨柳村拥有固定资产1200余万元,今年村集体收入预计可达320余万元。

呼图壁县开办高素质 农民培训班

本报讯 通讯员徐承秀、王萍报道:“李老师,棉花现在该浇末次水了,我该怎么进行水肥管理呢?”“老师,棉花后期管理中什么时候打缩节胺合适?一亩地大概打多少克?”8月15日,在呼图壁县园户村镇文昌村的棉田里,农户们纷纷向农业专家抛出问题,学习棉花末次水肥管理技术。

自8月9日起,呼图壁县2023年高素质农民培训班开班。此次培训班采取“理论教学+田间实训+外出观摩+后期跟踪服务”相结合的模式进行,学期13天。农业专家系统讲解了棉花、玉米、小麦、加工番茄等作物高产栽培技术和绿色防控、化肥减量增效与农作物病虫害防治、农产品质量安全、能源资源化利用及农田残膜回收、涉农政策法规等。学习期间组织参训人员到奇台县新疆农科院麦类实验站、腰站子有机食品加工厂、民宿、小麦博物馆、玉米密植技术示范基地等地参观学习。

“以前种地靠经验,通过参加高素质农民培训,使我认识到,种地还是得靠科学。”经过培训,如今园户村镇下三工村农民周江全在粮食种植方面已经有了自己的见解,对于农作物生长期间的问题处理起来更加得心应手。

“参加了高素质农民培训班让我学到很多知识和技能,尤其是专家们亲自到田里讲解,解决了很多实际问题。”五工台镇小泉村村民朱晓军高兴地说。

开展高素质农民培训是呼图壁县农业农村局助力乡村人才振兴的有效举措。2016年以来,呼图壁县共举办高素质农民培训班30期,培训人数近1500人。

阜康市黄山中心村村 民用水难题得到解决

本报讯 通讯员张利军、赵弟报道:阜康市上户沟乡黄山中心村的饮水工程于8月初正式完成,焦炭厂片区11户村民的正常用水得以保障。

“我们的用水问题终于解决了!非常感谢村‘两委’、工作队的努力付出,终于不用再为用水问题发愁了!”村民哈特力别克·沙哈西激动地说。

位于黄山中心村焦炭厂片区高速公路以南的11户村民,以前用水由临近企业供给。近期,由于天气持续干旱,企业已无力为村民提供正常用水,造成该片区11户村民用水越来越紧张,供水严重不足,50余名村民、400余头牛羊牲畜饮水受到严重影响,进而影响到了村民正常生产生活。

村“两委”、驻村工作队针对村民供水紧张问题,多次召开村民代表、党员代表、党总支会议研究解决方案。同时,利用村民说事日,让村民充分发表意见建议,表达合理诉求。村“两委”、驻村工作队积极与阜康市水利局和上户沟乡政府沟通协调,最终一致同意把白杨河水库储水引到黄山中心村焦炭厂片区,优先保证村民正常生产生活用水。

“经过多次现场查勘,这项饮水工程需要新修水渠、架设水管、铺设管道,我们组织人员加班加点施工,把白杨河水库储水引到村里,告别了过去长期依靠临近企业供水的历史。”黄山中心村党总支副书记朱卫国说。

“张岩一家亲”爱心团队赴庙尔沟乡开展新时代文明实践活

为学校添置冰柜 给他们送去棉被

本报讯 记者马晓芳、田晶报道:8月16日,“张岩一家亲”爱心团队来到昌吉市庙尔沟乡,依托“牧童加油站”开展新时代文明实践活,为庙尔沟乡中心学校的学生送去了学习用品和文艺节目,还为该校添置了冰柜、空调。

活动现场,志愿者表演的快板《文明新风进万家 六大习惯贵养成》、女声合唱《感恩》、配乐诗朗诵《我是中国娃》、传统汉服礼仪表演《礼耀中华》等文艺节目博得小朋友的阵阵掌声。志愿者为40位学生赠送了书包、笔袋、铅笔,还为他们检测了视力。今年10岁的马穆荷·奥俄力塔依是庙尔沟乡中心学校四年级学生,她笑着说:“今天收到了志愿者阿姨送的书包和笔袋,我特别开心。他们经常来看我们,我很感动,我要好好学习、天天向上,等长大了也要去帮助别人。”

活动中,志愿者吴玉杰给庙尔沟乡中心学校赠送了一台冰柜和一台空调。昌吉市庙尔沟乡中心学校是一所寄宿制双语学校。在得知该校学生食堂因缺少冰柜,存放食物不便,以及学校值班室没有空调后,吴玉杰立即为该校购置了总价值6000多元的空调和冰柜。

吴玉杰在昌吉市经营了两家火锅店,加入“张岩一家亲”爱心团队已经6年了。6年来,她积极参加志愿服务活动,以实际行动关心和帮助环卫工人、孤寡老人、困难家庭学生等群体。



8月16日,张岩看望慰问昌吉市庙尔沟乡低收入家庭。

本报记者 马晓芳 摄

“在我创业的过程中,得到不少人的支持和帮助,如今我也想做一些力所能及的事去回馈社会。帮助他人,快乐自己。”吴玉杰说。

当天,“张岩一家亲”爱心团队负责人张岩和志愿者代表还看望慰问了庙尔沟乡两户低收入家庭,为他们送去了运动服、棉被等礼物。

据悉,为了更好地帮助昌吉市庙尔沟乡低收入家庭,形成长期有效、精准帮扶的机制,2020年5月,“张岩一家

亲”爱心团队和乌鲁木齐广播电视台974交通广播共同发起了“974爱心公益联盟·牧童加油站”公益项目,在庙尔沟乡建立了我州第一个“牧童加油站”。自此,每年张岩都会组织爱心团队和公益企业为这里募集补充物资。“我们也将持续依托‘牧童加油站’开展各类志愿服务活动,汇聚社会各界的力量,帮助牧区低收入家庭的老人和孩子等困难群体解决实际困难。”张岩说。

呼图壁县妇联开展公益圆梦活动

本报讯 通讯员王永青报道:8月10日,呼图壁县妇联开展“爱心一元捐”、“99公益日春蕾计划”项目金发放仪式暨“石榴籽·爱在新疆 情暖童心”微心愿圆梦活动。

“石榴籽·爱在新疆 情暖童心”微心愿活动为呼图壁县的10个困难家庭、2名困难家庭女大学生发放救助金共2万元,并为15名儿童圆梦,送去书包等学习用品。

呼图壁县女性创业协会会长周琴说:“今后,我们女性创业协会将继续参与慈善事业,同时也希望广大的爱心人士伸出援手,慷慨解囊,传递向上向善的正能量,画出最大同心圆。”

据了解,“爱心一元捐”项目是自治区妇联、新疆妇女儿童发展基金会结合新疆妇女儿童的需求,培育和倡导的慈善类项目,所筹善款用于公益助学、妇女创业就业和改善困难妇女儿童生存状

况。“99公益日春蕾计划”是在全国妇联的领导下,由中国儿童少年基金会发起、各级妇联组织参与实施的公益项目,专门为家庭困难、品学兼优、想通过读书改变命运的女童筹集助学款的公益活动。

呼图壁县妇联党组书记、主席张子心说:“我们将持续加大帮扶力度,对生活上、创业上、求学上遇到困难的妇女儿童给予帮助,帮助她们树立生活的信心,开创更加美好的明天。”